
Unternehmensprofil

Name des Unternehmens: TÜV Technische Überwachung Hessen GmbH
Adresse: Rüdesheimer Straße 119, 64285 Darmstadt
Internetadresse: www.tuev-hessen.de

Ansprechpartner/in: Frau Inka Heidermann
Mail Kontakt:
Telefon: 06151/ 600 -396

Informationen über den Praktikums-/Arbeitgeber:

Der TÜV Hessen ist Garant für Sicherheit, Umweltschutz, Qualität und 
Marktfähigkeit von Fahrzeugen, Anlagen, Produkten und Dienstleistungen. 
Zudem bieten wir besonders attraktive, neue Dienstleistungen an, z. B. rund 
um die Zukunftsthemen IT-Sicherheit, Energieeffizienz und klimaschonender 
Mobilität für Geschäfts- und Privatkunden.

Studierende welcher Fachrichtungen suchen Sie? 

Maschinenbau, Kraftfahrzeugtechnik, Elektrotechnik oder Ähnliches 

Was bieten Sie an?

Praktika (x)
Stud. Werksverträge (x)
Abschlussarbeiten (x)
Einstiegsstellen für B. A. (x)
Einstiegsstellen für M. A. (x)

Welche fachlichen Vorkenntnisse/Voraussetzungen erwarten Sie von 
Praktikanten? 

Wir bieten Praktika für Studenten, ab dem 4. Semester an und freuen uns über 
neugierige Menschen, die Eigeninitiative zeigen und Interesse an den 
Tätigkeiten des TÜV Hessen haben.

www.uni -kassel .de/career

http://www.tuev-hessen.de/


Welche Aufgabenbereiche/Abteilungen können Praktikanten bei Ihnen 
kennen lernen? 

In unserer Niederlassung in Kassel sind wir vorwiegend im Bereich Auto Service,
Industrie Service und Real Estate vertreten.

Auto Service bietet Dir die Möglichkeit, in die Tätigkeiten eines 
Sachverständigen zu schnuppern und zu verstehen, wie Haupt- und 
Abgasuntersuchungen und Schaden- und Wertgutachten durchgeführt und 
Veränderungen an Fahrzeugen (z. B. Fahrzeug-Umbauten oder Tuning 
Maßnahmen),  begutachtet werden. 
Hier kannst du insbesondere als Student des Maschinenbaus oder 
Kraftfahrzeugtechnik einsteigen.

Im Anschluss an Dein Maschinenbau-Studium gibt es bei uns die Möglichkeit, an
unserem internen Ausbildungssystem teilzunehmen und nach einem Jahr, durch
die Zusatzqualifikation eines amtlich anerkannten Sachverständigen (mit 
Teilbefugnissen), eigenständig in die Praxis zu starten.

Der Bereich Real Estate bietet Dir in Kassel die Möglichkeit sämtliche Prüf- und
Beratungsdienstleistungen in Industrie, Gewerbe, Handel, Bergbau sowie im 
öffentlichen Sektor und bei Privatpersonen auf dem Feld der Sicherheits- und 
Gebäudetechnik zu erkunden. Dies sind zum Beispiel Prüfungen an Aufzügen, 
Brandmeldeanlagen, Sicherheitsstromversorgungen oder Blitzschutzanlagen.
Hier kannst du im Ingenieursbereich tätig werden, zum Beispiel als Student/ 
Absolvent der Elektrotechnik.

Im Bereich Industrie Service führen über 160 Sachverständigen Prüfungen z. 
B. an Druckbehältern, Dampfkesseln, Gashochdruck- und Rohrfernleitungen 
sowie an Anlagen mit wassergefährdenden oder brennbaren Stoffen durch.
Einsteigen kannst Du hier als Student/ Absolvent von 
Ingenieursstudiengängen.

Wie lange sollte die Dauer eines Praktikums bei Ihnen sein?

Mind. zwei Monate (x)
Mind. drei Monate (  )
Mind. sechs Monate (  )
Variabel:
Wir bieten sowohl vorgeschriebene Praktika als auch freiwillige Praktika an, in 
der Regel bis zu einem Zeitraum von 3 Monaten
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Wie viele Monate vor Beginn des Praktikums sollten Interessierte sich 
bewerben?

Ca. 3 Monate vorher 

Gibt es eine Vergütung?

Nein (  )
Ja (x) 

Falls ja, in welcher Höhe? 
Aufwandsentschädigungen je nach Tätigkeiten

Welche Bewerbungsart wird gewünscht?

1. Auf Ausschreibung (x)

Gewünschte Bewerbungsform:
   a) eigenes Karriereportal (x)
         https://jobs.tuev-hessen.de/
   b) per E-Mail (  )
   c) per Post (  )

2. Initiativbewerbung (  )
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